

К новой жизни

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 85 (7293)

СУББОТА, 7 августа 1993 года.

Цена 3 рубля

День администрации

Традиционный день администрации прошел на территории совхоза «Степной». Руководители и ответственные работники районной администрации, отделов внутренних дел, культуры, народного образования и других служб посетили объекты соцкультбыта, школу, детский сад, мастерскую, зерноток и другие цеха хозяйства и организации, побеседовали с людьми, поинтересовались насущными делами, проблемами и трудностями в работе.

Собравшись затем у директора совхоза М. М. Буранчина, вместе со специалистами хозяйства обсудили итоги прошедшего дня, наметили задачи на перспективу. Как было отмечено, хозяйство сегодня живет бурной жизнью, на всех участках люди заняты делом и настрой у них неплохой.

Своим чередом проходят в совхозе ответственные кампании, видны результаты старательного труда сельчан.

Если в целом по району криминогенная обстановка, вызывает особую тревогу, то в поселке Степной положение сравнительно лучше. Хотя нельзя не заметить, что по поселку разъезжают на мотоциклах несовершеннолетние дети без мотошлемов, также требуется ремонт сигнализации в магазинах.

Не возникло особых проблем в вопросе подготовки здания сельского Дома культуры, на ремонт которого отдел культуры перечислил 1,5 млн. рублей. Также клуб неплохо обеспечен музыкальными инструментами, есть и костюмы. Предстоит привести в надлежащий вид наружный фасад здания (побелка, покраска). Тут надо также от-

метить, что работники культуры совхоза проводят неплохую культмассовую работу среди населения.

В поселке завершают ремонт и подготовку старого здания средней школы к предстоящему учебному году. В этом плане сделано много, а особых похвал заслуживает организация летнего труда школьников. Приятно посмотреть на ухоженный пришкольный участок, на котором ожидается неплохой урожай капусты, моркови, огурцов и других овощей.

Нет сомнения, здесь сумеют обеспечить и свою школьную столовую, и продавать излишки населению. Правда, не подумали еще как следует о базе хранения овощей, что немаловажно.

Но особую проблему вызывает строительство новой средней школы. Работа здесь ведется, и строители заканчивают возведение второго этажа здания. Однако есть сомнение в том, что к началу учебного года здание будет готово к эксплуатации, ибо работу сдерживает вопрос с финансированием. Оборудование для новой школы было закуплено еще до последнего повышения цен, но и этого, видимо, будет мало.

Нота тревоги прозвучала и в выступлении директора совхоза М. М. Буранчина. Конечно, во многих направлениях работа в совхозе продвигается. Есть уверенность, что в хозяйстве в достаточном порядке будет заготовлено сено, начинается заготовка сенажа, почти все комбайны готовы к уборке и с другим транспортом, людьми проблем, видимо, не будет. Виды на урожай нынче неплохие, однако высока будет нагрузка на

один комбайн — 330 гектаров при обычной норме 180. Поэтому нужна помочь в деньгах для закупки трех новых комбайнов в г. Кувандык.

Неоспоримо и то, что строительство новой школы сдерживает несвоевременное перечисление финансовых средств, ведь в хозяйстве итак немало других объектов строительства.

Судя по речи директора совхоза, проблем еще много. Например, до сегодняшних дней многие организации не могут обеспечить людей дровами, то есть попросту не возят. А ведь с началом уборки весь транспорт будет задействован, и до этого не будет времени. Не отремонтировано еще отопление в детском саду, хотя во всем остальном здесь все благополучно. С вводом новой школы увеличится и нагрузка электропотребителей, потому необходимо установить новую подстанцию, более большой мощности. Так же встает вопрос о помещении для сельской администрации, об обеспечении главы администрации своим транспортом. Да и немало сегодня других насущных проблем и задач.

Серьезной критике подвернута организация учебы в Степной средней школе по пятидневкам. Она не оправдывает себя, учащиеся не получают знания, проявляют неграмотность.

Все возникшие проблемы нужно решать в срочном порядке, чтобы все дела в хозяйстве шли своим чередом. Но главное, чтобы сохранился тот душевный настрой, с которым сегодня живут и трудятся степновцы.

Р. ИМАНГУЛОВ.

материальное стимулирование. Если механизатор в срок и без замечаний подготовит свою технику, он получает премию в 20 тысяч рублей. Поощрение предусмотрено и для инженерно-технических работников, бригадиров. Комбайновый парк хозяйства пополнился двумя «Донами».

«Известия Башкортостана».

20 тысяч — за комбайн

В колхозе имени Салавата Баймакского района состоялась приемка зерно- и кормоуборочной техники. Хоть сегодня могут вывести свои агрегаты на хлебное и кормовое поле механизаторы Мурат Сафиуллин, Нуруман Файзуллин, Миннигул Ахметов, Акрам Рахмангулов и другие. Ко-

Указ Президиума Верховного Совета Республики Башкортостан

Об ОБРАЗОВАНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО
АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА
«БАШКОРТОСТАНХЛЕБОПРОДУКТ»

Президиум Верховного Совета Республики Башкортостан постановляет:

1. Образовать государственное акционерное общество «Башкортостанхлебопродукт», рассматривая его как единый производственно-хозяйственный комплекс в составе всех подразделений, входивших в систему упраздненного Министерства за-
2. Указ вступает в силу со дня его принятия.

М. РАХИМОВ,

Председатель Верховного Совета Республики Башкортостан.

Уфа, 23 июля 1993 года.

Пора сенокосная

Без связи трудно

Почти 2300 центнеров прекрасного сена сумели заготовить на сегодняшний день кормозаготовитель Большеарслангуловской бригады колхоза «Сакмар». И это количество сена было собрано с естественных сенокосных угодий. По словам бригадира У.Г. Арапбаева через день-другой сено на угодьях будет полностью собрано, и до того времени, как подойдет пора косить однолетки, техника будет выделяться для заготовки сена для личных подворьев колхозников.

В числе лучших механизаторов на зеленой жатве были названы Раис Ильясов на косилочном агрегате, Садик Кускильдин на сдвигке сена, а также Гирфан Ибрагимов, который тщательно готовит свой комбайн для заготовки сеносной массы. В ближайшее время здесь планируют начать и эту работу.

В основном в бригаде готовы к уборке зерновых культур зерноуборочные комбайны, но поскольку отсутствие запасных частей — случись что и заменить нечем,

для того, чтобы вести вспашку земли, бригаде необходимо получить два плуга. А также руководство бригады беспокоится отсутствие нормальной связи даже с центральной усадьбой колхоза, не говоря уже о связи с районным центром. Это создает большие трудности. Порой по несколько раз в день приходится менять за несколько километров технику. Это не позволяет своевременно передавать необходимые данные по заготовке сена, подготовке к уборочным работам, в итоге о работе бригады складывается ложное мнение.

В. ДАНИЛОВ.

Животноводы довольны

Немало были обрадованы животноводы дойного турта Центрального отделения совхоза «Таналынский», когда к ним в летний лагерь приехала агитбригада Подольского сельского Дома культуры под руководством директора СДК М. Ярмухаметовой. Перед началом дойки она познакомила дойрок с результатами их труда за минувший месяц и с начала года. Много хороших

добрых слов было сказано о Магатифе Исмагиловне Акчуриной, проработавшей в животноводстве более 25 лет. Концертные номера сельских артистов были посвящены также молодым операторам машинного доения Р. Акчуриной, Ф. Нурбулатовой, скотникам дойного турта З. Ишмухаметовой, С. Таймасову, А. Фаткабарову, Ф. Аминеву.

Животноводам по душе приились концертные номера агитбригады, в составе которой были студентка Айгуль Юсупова, бухгалтер Х. Аккужина, Р. Буранбаева, баинист Ф. Карабаева, Айгуль Буранбаева. В ближайшее время члены агитбригады намерены посетить другие летние лагеря совхоза, порадовать животноводов небольшими концертами.

В. АКЧУРИН,
бригадир животноводст-

ИТОГИ МЕСЯЧНИКА ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

с 5 июля по 5 августа

Первая графа — хозяйства, вторая — задание месячника (в тоннах), третья — заготовлено сена, четвертая — процент выполнения.

им. Фрунзе	1250	1900	152
«Новый путь»	1600	815	51
«Кр. доброволец»	1340	1800	134
им. Калинина	740	1200	162
«Красное знамя»	1700	590	34
им. Ленина	2000	1130	56
«Сакмар»	1660	570	34
им. Салавата	1140	1118	98
«Назаргул»	350	300	86
«Акъярский»	3000	2203	73
«Таналынский»	5740	4743	82
«Хайбуллинский»	4640	3817	82
«Маканский»	3800	3388	87
«Матраевский»	5670	5160	91
«Степной»	1230	1250	101
«Бузавлыкский»	2890	1910	66
По району:	38650	31894	82

В районе завершается месячник по заготовке кормов. За период месячника с 5 июля по 5 августа в колхозах и совхозах имени Калинина, имени Фрунзе, «Красный доброволец», совхозе «Степной» сумели хорошо организовать работу кормозаготовителей, где задание месячника выполнено на 162—101 процента. Этого не скажешь о других хозяйствах. А в колхоз-

зах «Сакмар», «Красное знамя», «Новый путь», совхозе «Бузавлыкский» этот показатель составляет 34—66 процентов. О чём думают в этих хозяйствах, ведь кроме сена предстоит еще заготовка сочных кормов, борка урожая?

Всего же по району на 6 августа травы скосены на 30892 гектара, заготовлено 31894 тонны сена, из них 25350 тонн подвезено на кормовые дворы.

Колхозами и совхозами заготовлено 12545 тонн сена.

Кормозаготовителям хозяйств необходимо больше, заготовить сенажа, чтобы обеспечить общественное стадо должным количеством сочных кормов, так как урожай сенажа в этом году ожидается низким.

К уборке сенажных приступили колхозы имени Фрунзе, имени Салавата, совхозы «Акъярский» и «Бузавлыкский». Ими в общей сложности заготовлено 2162 тонны зеленой массы.

Завтра—День строителя

Поздравляем!

Хайбуллинский районный Совет народных депутатов и администрация района искренне поздравляют все коллективы строителей с их профессиональным праздником — Днем строителей.

От всей души желаем вам, дорогие товарищи, добrego здоровья, большого личного счастья, и благополучия.

Профессия созидания

Каждый год в начале августа строители в нашей стране отмечают свой профессиональный праздник. Не только наращенная работа нужна людям, но и отдых, еще лучше праздник. В этот день приятно отмечать только хорошее и совсем забытые слова В. И. Ленина о том, что лучшая способность отметить праздник — это переделочить умы для решения наших проблем и недостатков. Вообще-то верные мысли, но сейчас все действия этого великого человека несомненно подвергают сомнению. Нетрудно убедиться, что эти поэтические и близкие не могут сравняться по уровню действительным темам человечества.

Но праздник есть праздник, и гораздо приятней слышать в этот день о хороших делах. А у строителей добрых начинаний очень много. Взять, к примеру, строителей старейшей в районе организации ПМК-292. По существу все крупные объекты возведен именно этот коллектив. Кто подсчитает, сколько миллионов кирпича уложили в стены зданий рабочие руки Афранса Сафина или Наны Шарифуллина? А сколько растворов и тысяч тонн строительных грунтов перенесли шофера Михаил Никуев, Александр Кацапин?

Принято как-то в дни торжеств отмечать самых лучших, а о серединках упоминать вскользь. А то и припомнить какие-то грехи, хотя в старину говорили, что безгрешен только один Бог. Но именно все работающие на стройках привлечены к созиданию, с раковой лишь степенным участия.

Строитель — профессия не просто нужная и пачетная, но и крайне необходимая. Вот начальствует в нашей стране эта прославленная индустрия и уменьшается строитель-

коллективом строителей АПМК-292 АПСО «Башмедьстрой» за семь месяцев текущего года освоено капиталовложений по всем источникам финансирования на сумму 190 млн. 498 тысяч рублей или для сравнения в ценах 1991 года — 1 млн. 168 тысяч рублей. В плане подрядных работ АПМК-292 в основном преобладают объекты соцкультбыта. Так, из 14 плановых объектов десять — школы, жилые дома, здравницы и торговые предприятия. Готовится к сдаче собственный 24-х квартирный жилой дом, школа на 264 учебных места в с. Макан, автоматическая телефонная станция (АТС) на 3000 номеров, аптека в центре. Очерчиваются контуры школ в с. Абшево, поселке Садовый, здания радиорелейной линии (РРЛ), закончены фундаменты школ в деревнях Таштутай и Юлбарсово.

Напряженность плановых заданий обязывает нас, сельских строителей, прилагать все усилия по их выполнению. Коллектив АПМК-292 и его субподрядные организации стремятся к реализации этих требований. По-

этому, видимо, необходимо отметить и лучших, хорошо работающих на своих участках производства. Так, например, члены бригады отделочников М. Иссяблевой, А. Арапбаева, И. Гайфуллиной, ударно трудящихся на сдаточной школе в с. Макан, бригада отделочников М. Давлетбаевой, Х. Билаловой. Вкладывает свой труд и совхозная бригада С. Ис-

поставке крупно-стеновых блоков (КСВ), столярных изделий, пиломатериалов, металлоконструкций в ограниченных сортиментах.

В свою очередь, еще во многих объектах допускается перерасход и потери строительных материалов, имеет место недостаток трудовых ресурсов. Фактическая численность рабочих ниже плановой, — заметно снижается эффективность механизации строительства, а уровень

БУДЕМ СТРОИТЬ

использования техники сегодня нельзя признать удовлетворительным. Фактическое время нахождения машин и строительных механизмов в ремонте превышает нормативное. Замедлились темпы обновления машинного парка, в результате чего удельный вес машин с истекшим сроком составляет 60 процентов.

В снижении эффективности работы нашего коллектива предопределена неритмичная и неполная поставка материальных ресурсов со стороны УПТК, ЗИКИ, ДОН и других поставщиков. Так, очень часто перебои в

работе строителя — зависят, что несмотря ни на что, будут стремиться работать хорошо. Возвращать жилье, другие немаловажные объекты и дарить людям радость.

Р. ТУРУМТАЕВ,
главный инженер
АПМК-292.

Что нам стоит, дом построить!

Трудно живется сегодня простому труженику на селе: зарплата невысокая, цены на все и вся растут, как гробы под дождем, и невозможно себе представить, что же ожидает его завтра. Были времена, когда на селе возведение жилья было возложено лишь на строительные организации. Но, когда произошел какой-то перелом, и стали поддерживать индивидуальное строительство, сельчане почувствовали былое некоторое облегчение: начали брать кредиты, возводить себе дома по вкусу. Поживившись только на себя и внутренне сознавая, что другого пути иметь себе благоустроенное жилье нет, труженики села строились, преодолевая все преграды. Причем многое тут зависело от поддержки руководителей сельских Советов и хозяйств.

Сейчас положение изменилось, и его коротко можно охарактеризовать так: хочешь строить, но не можешь. Принцип тут много. Во-первых, неизменно возросли и продолжают расти цены на строительные материалы, во-вторых, в стране все также сохраняется слово «дефицит», в-третьих, сельскому труженику, получающему невысокую зарплату, очень тяжело приходится с финансовыми средствами, нелегко заполучить и кредиты.

Строителям хватит и ему, и его детям.

Рядом с его домом два

года назад поставил сруб и водитель Степной средней школы Гарифьяни Акилов. «Он сюда приехал буквально с одним чемоданом, — рассказывает М. Бурачинин, — а сегодня имеет свой дом, подворье. Его жена хороший специалист, учитель математики в школе». Действительно, за это время Гарифьяни красиво обшил дом, покрасил, сделал узорчатую изгородь, строит баню. И все это ему обошлось дешевле, чем нынешним начинаяющим застройщикам.

Исходя из всего сказанного, можно сделать вывод: индивидуальное строительство развивается, несмотря на какие трудности. И потому оно должно всегда получать всемерную поддержку.



НА СНИМКЕ: застройщик Я.Э. Хайбуллин.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

ЗАДАЧА ТРУДНАЯ И БОЛЬШАЯ

Как уже сообщалось в районной газете, в минувший вторник на Центральной усадьбе колхоза «Новый путь» состоялось семинар-совещание. К 10 часам утра сюда съехались руководители колхозов, совхозов, главные агрономы, инженеры, управляющие отделениями, бригадиры комплексных бригад, главы местных администраций, представители предприятий и организаций, связанных с уборкой урожая, заведующие отделами районной администрации.

Семинар-совещание началось с теоретической части в Новозирганском сельском Доме культуры. Началось оно с краткого вступительного слова главы районной администрации Ф.М. Казакбаева, который сказал о том, что нынешнее совещание полеводов приурочено к началу уборочной стадии и собрались здесь все вместе не для пустопорожнего проведения времени, а обсудить нерешенные проблемы, задачи, поделиться опытом, знаниями, почерпнуть то новое, что позволит в кратчайшие сроки и с хорошим качеством провести жатву.

Практически она уже началась: идет закладка сенажа, приступают к заготовке силосной массы, в совхозе «Матраевский» начали убирать горох, в отдельных хозяйствах комбайны вышли на уборку озимой ржи.

Основное место на совещании было уделено специалистам управления сельского хозяйства и продовольствия. Главный агроном управления Г.Х. Кильдибаев в своем выступлении сконцентрировал особое внимание на тех ошибках и просчетах, которые были допущены в прошлую уборочную стадию.

Согласно плану уборки по району предстоит скошить зерновые культуры всего на площади 91 тысяча гектаров, в том числе озимые занимают 2400 гектаров, яровые зерновые — более 88640 гектаров, кормовые расположены на 46530 гектарах, в том числе силосные на 18500 гектарах.

Урожайность зерновых в среднем по району определяется в пределах 16—17 центнеров с гектара. Все зависит от того, как будет происходить налив зерна. По кукурузе есть возможность получить с каждого гектара по 120—130 центнеров зеленой массы, по подсолнечнику — в пределах 160—170 центнеров.

В сравнении с прошлым годом объемы закладки силосных культур будут несколько ниже, поэтому необходимо увеличить заклад-

ку сенажа, для чего имеются необходимые площади одноярусных трав, их смесей и люцерны.

Предстоит большая и трудная работа на полях, токах и хлебобирюзовых трассах. Готовиться надо к самому трудному, расчитывать на самые худшие условия.

Сложности уборки будут заключаться в сильной засоренности посевов, в нехватке механизаторских кадров, в обеспечении запасными частями в запасданных созревания зерновых культур. Все это необходимо будет учитывать.

Хотелось бы сказать об одной ошибке, которая чаще всегда наблюдается. Агрономы ждут полного созревания хлебов. А лучше всего начинать скашивание зерновых чуть раньше, возможно зерно с этих полей пойдет на фуражные цели, но это позволит настроить на рабочий ритм механизаторов, технику, автомобильный парк зернотока. На сегодня готовность к предстоящей жатве оставляет желать многое лучшего.

Остаются низкими темпы и качество ремонта комбайнового парка. Немало случаев, когда комбайн подолгу ждет своего хозяина, а за это время к нему прикасаются чужие руки в поисках нужных деталей.

Много работы предстоит на зернотоках, ремонт стационарных и передвижных зерноочистительных машин, погрузочной техники, уборки зерноплощадок.

От работы зернотоков в период уборочных работ зависит очень многое, а главным действующим лицом здесь является зерноочистительный током. К подбору такого человека следует уделять самое большое внимание.

Бывая в хозяйствах, убеждаешься, что не все складские помещения готовы к приему зерна нового урожая. Во многих складах хранится семенное и продовольственное зерно прошлого урожая.

Его необходимо пропустить через зерноочистительную технику, складские помещения промыть, побелить, продезинфицировать. В хозяйствах также имеются переходящие запасы семенного и продовольственного зерна, необходимо его подработать, складировать и представить на анализ.

Нынче готовить комбайны придется в основном из раздельного комбайнирования, вместе с тем в отдельных местах из-за погодно-климатических условий применяем прямое комбайнирование.

Особое внимание необходимо уделять регулировке и герметизации комбайнов. На эту тему

много говорим, однако в период уборки наблюдается много нарушений. На днях по этому вопросу издан приказ, где сказано: «О создании из специалистов УСХП комиссии по приемке готовности комбайнов и вручения допусков к «Изатве-93».

В отдельных случаях не будет лишним, если мы продумаем вопросы переворачивания валков, ведь предугадать капризы природы не всегда удается.

Особой темой разговора всегда является уборка незерновой части — соломы. Хотите вы или не хотите, это корм для животноводства, без которого не обходится ни одно хозяйство, хозяин. В большинстве случаев редко, где увидишь высокие хорошие сложенные ометы соломы.

Далее в своем выступлении Г.Х. Кильдибаев подробно остановился на своеобразной засыпке семенного материала уже в первые дни уборочной стадии, а также на своевременной обработке почвы. В последние три года внимание к такому важному агроприему, как засыпка ячменя, который был быстрее сорняка и особенно августианская, в хозяйствах района значительно снизилось, и не удивительно, что поля засорены сором.

На уничтожение этого злостного сорняка уйдут годы. Многие агрономы связывают распространение этого сорняка с применением безотвальных способов обработки почвы. Хочу заметить, что это в корне неверный вывод. Для примера можно взять поле сортоиспытательного участка, где при грамотном управлении сорняк безотвально счищался с поля чистые от всяких сорняков. В соседнем Зилаирском совхозе Баймакского района, где агроном Ю.П. Моряков, можно наблюдать то же самое. А ведь здесь также стараются применять в основном безотвальную обработку почвы.

Выступление главного агронома несколько добавил главный специалист по механизации управления сельского хозяйства У.А. Салихов. Он подробно коснулся той техники, которая примет участие в жатве. Всего в уборочной стадии примет участие 510 комбайнов. На сегодня их готовность составляет 86 процентов. Средняя нагрузка на комбайн составляет 180 гектаров, но при раздельной уборке она значительно выше. Объем работы немалый, и поэтому к ремонту и подготовке зерноуборочных комбайнов следует отнести самим строителям образом. Пока в этом отношении дела неважно обстоят в отдельных хозяйствах. Трудно обстоят дела с запасными

частями, несмотря на то, что агроснаб постарался снять многие проблемы.

У.А. Салихов заострил внимание на хранение техники, заметив, что в последнее время после уборочных работ комбайны в отдельных хозяйствах начали ставить где попало по дворам. Такое отношение к технике недопустимо. Технику необходимо хранить в одном, специально отведенном месте и за хранение должны быть ответственны.

Каждый комбайн должен иметь дефектную ведомость, чего зачастую нет. Вышедшие из строя узлы, агрегаты необходимо сдавать в обменный пункт, чтобы в период подготовки техники не метаться из стороны в сторону.

Главный специалист по механизации сообщил также: наш район единственный, который не забрал из Сибая остаток топлива в количестве 500 тонн и сейчас уже его придется приобретать не за 20, а за 40 рублей за литр. В первую очередь это можно связать с нехваткой в хозяйствах емкостей для хранения ГСМ.

Немаловажный вопрос затронул Ильдус Хабибрахманович, сказав в об усилении контроля за качеством сдаваемого хлеба. Потеря небольшого процента клейковины ведет к тому, что хозяйства теряют огромные суммы денег.

В целом ожидается сложная уборка хлебов, в основном из-за задержки созревания. Трудно придется с уборкой, подработкой ячменя, который быстро греется с сорной растительностью. Здесь необходимо будет грамотно маневрировать техникой не только в том или ином хозяйстве, но по району в целом. Оказывать помощь камбайнам друг другу, поддерживать техникой. Ведь в прошлую уборочную стадию за помощью пришлось обращаться к шарашкам, которые в короткое время на железнодорожных платформах прислали 6 комбайнов, настроили их за один день и отлично поработали. При желании такую помочь можно организовать на месте.

После выступлений других специалистов управления сельского хозяйства, агропромхими, ремпредприятия, руководителей хозяйств все приглашенные посетили машинный двор хозяйства, где в один ряд выстроили комбайны, готовые к началу жатвы, а потом правились на вкусно приготовленный обед, разговор о делах не разпался.

В труда участников стадии. В частности, планируется взять за основу 35 рублей за каждый намолоченный центнер зерна, стимулировать бесплатной выдачей хлеба. В этой связи необходимо подумать об организации трудового соперничества.

Соревнование всегда приносит огромный эффект. Это рычаг для повышения производительности труда и забывать об этом нельзя. Комбайнеры всегда соперничали друг с другом, интересовались результатами труда своих товарищей и нам, руководителям, этот интерес нужно только поддерживать, внести новизну в это дело, стимулировать материально.

На сегодня практически все комбайны готовы к работе. Правда, не хватает полотняных подборщиков, жаток ЖВН-6. Завершается комплектование звеньев техобслуживания.

Немаловажный вопрос затронул Ильдус Хабибрахманович, сказав в об усилении контроля за качеством сдаваемого хлеба. Потеря небольшого процента клейковины ведет к тому, что хозяйства теряют огромные суммы денег.

В целом ожидается сложная уборка хлебов, в основном из-за задержки созревания. Трудно придется с уборкой, подработкой ячменя, который быстро греется с сорной растительностью. Здесь необходимо будет грамотно маневрировать техникой не только в том или ином хозяйстве, но по району в целом. Оказывать помощь камбайнам друг другу, поддерживать техникой. Ведь в прошлую уборочную стадию за помощью пришлось обращаться к шарашкам, которые в короткое время на железнодорожных платформах прислали 6 комбайнов, настроили их за один день и отлично поработали. При желании такую помочь можно организовать на месте.

После выступлений других специалистов управления сельского хозяйства, агропромхими, ремпредприятия, руководителей хозяйств все приглашенные посетили машинный двор хозяйства, где в один ряд выстроили комбайны, готовые к началу жатвы, а потом правились на вкусно приготовленный обед, разговор о делах не разпался.

Б. АБДРАХМАН

Для повышения плодородия почв

Утвержденна республиканская комплексная программа повышения плодородия почв. Объем финансирования «Славатнефтегазинтез» и межведомственному «Миннудобрений» дано задание обеспечить производство и поставку

х химикатов и ежегодно по 3 тонн карбамида, 10 тонн аммофоса, 10 тонн аммиачной селитры и 50 тыс. тонн извести к 1994 году.

Официальная хроника

НУЖЕН СНИПР — ОФОРМЛЯЮ ЗАЯВКУ

В целях упорядочения системы централизованного распределения из рабочим спиртоградикам, производимого на предприятиях по «Башкирспом», фондодержателем его по централизованному распределению для производственных нужд определено предприятие Минресурсхоз «Башхиминструментопорт».

Все предприятиям и организациям, находящимся на территории республики, в срок до 1 сентября т.г. необходимо сформировать заявки в «Башхиминструментопорт» о годовой потребности в спирте-рентгикате.

Руководители предприятий и организаций несут персональную ответственность за целевое использование спирта.

Всем предприятиям и организациям т.г., независимо от форм собственности, включая заводы-производители, разрешается проведение новых бартерных операций на основе поставки технического спирта без согласования с Минресурсом РБ.

У «БАШСТРОЙ» ПРИБАВИЛОСЬ НАЧАЛЫ

Учитывая отраслевые особенности, складывающиеся в процессе приватизации госпредприятия строительного комплекса РБ, правительство республики дает право некоторым дополнительным полномочиям ТО «Башстрой».

В частности, введено право заключать контракты с группами производителей и организаций, представляющими интересы предпринимателей, право выдавать гарантii и залоги предпринимателям и физическим лицам и т.д.

«БАШКИРУГОЛЬ» ПРИВАТИЗИРУЕТСЯ

Процесс приватизации в республике хотя и начался, но неуклонно продолжает развиваться. Очередное разрешение на приватизацию выдано коллективу производственного объединения «Башкирголь».

Рукой комиссии по разграничению соцземель между РБ и РСФСР поручено провести консультацию с целью подписания соглашения о передаче 20% акций «Башкирголь» Фонду имущества РБ.

СТАДИОН «ДИНАМО» ПОМОЛОДЕТЬ

Стадион «Динамо» — пожалуй, самое старое спортивное сооружение Уфы. Построен он был в 1934 году. Сегодня он находится практически в аварийном состоянии. Жителям южной части города, студентам расположенных рядом вузов, работникам правоохранительных органов заниматься спортом, оздоровляться кроме как на «Динамо» по сути больше негде.

Поэтому и было принято решение правительства РБ о реконструкции стадиона «Динамо» в 1994—1996 годах.

Финансируется стройка будет из бюджета республики.

Поздравляем!

ЛИЛИЯ, РИНАТ!

От всей души поздравляем вас с законным браком. Будьте счастливы всю свою жизнь.

Теляевы.

с. Акъяр.

* * *

догорого для нас Хайтара Мухлисовича ХАСАНОВА из п. Уфимск с 30-летием со дня рождения. Неважно, сколько лет исполнилось, Любая дата хороша.

Пусть много лет еще прибавится.

Не старайтесь душа!

С наилучшими пожеланиями Марат, Минзалия, Миннигуль, Айгуль.

* * *

дорогую мать Гайшу Гатаулловну ТАИМАСОВУ из д. Юлбарсово поздравляем со знаменательным юбилеем — днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, нескончаемых радостей, счастливой старости.

Дети.

г. Уфа, Сибай, Стрековой, д. Юлбарсово.

дорогого Дамина Авхадеевича МАМБЕТОВА из д. Мамбетово сердечно поздравляем с днем рождения.

Желаем доброго здоровья, долголетия, счастья и радости.

С наилучшими пожеланиями Рамиля, Альбина, Миннурла, Данил.

* * *

дорогую Юлию РАХМАТУЛЛИНУ из с. Новоизгрен с днем рождения.

Желаем успехов и удач во всем, большого счастья, нескончаемых радостей и хорошего настроения.

С добрыми пожеланиями Айсылу, Галия, Гали, Надир, Рустам, Юрий, Айсува, Зия, Анаис.

* * *

добрую и уважаемую сноху, тетю Нурию ИСКУЖИНУ из с. Акъяр с 50-летием.

Желаем счастливой жизни, долголетия, здоровья, нескончаемой энергии, бодрости.

Юлай, Луиза, Руслан, Идель, Дильтаза.

дорогого нам Юмабая Закировича АСЛАЕВА из п. Целинного с 50-летием.

Желаем успехов в труде, крепкого здоровья, нескончаемой долгой жизни.

Семья Аслеевых, Итбаевых и Яркинбаевых.

ПРАВО НА ПАМЯТЬ

Ленинградская область.

Всемирно известная фреска XII века «Чудо Георгия-миротворца» была взята жителями Старой Ладоги за основу для своего герба. Сегодня фреска, находящаяся в реставрируемом соборе, к сожалению, не доступна для экскурсантов, прибывающих на берега реки Волхов, в первую столицу Новгородской Руси.

В Старой Ладоге не раз вершилась история земли русской.

А сегодня она мало чем отличается от многочисленных сел и городов России. Но тут особенно остро ощущается наше небрежное отношение к прошлому. С подибесной высоты печально смотрят купола церкви и крепостных башен. Закрыты лесами многие исторические памятники. В Никольском монастыре, основанном по преданию, Александром Невским, живые памятники в Успенском — специализированная школа-интернат. В весьма плачевном состоянии Алексеевская церковь — когда-то богатейший приход. Ближайший действующий храм Николо-Михайловского монастыря находится в полутора десятках километров от поселка. И верующим селянам, а число их увеличивается, живущим сре-

ди восьми соборов, необходимо преодолевать это расстояние.

— Все, что мы сегодня можем сделать для сохранения уцелевших памятников, так это латать дыры, — говорит директор Староладожского историко-архитектурного и археологического музея-заповедника Л. А. Губчевская. — Всего 11 человек из Тихвинского реставрационного управления восстанавливают наши памятники. К проблеме отсутствия рабочих рук прививается и недостаточное финансирование, и нехватка самых необходимых материалов и инструментов. Сделать Старую Ладогу музеем — это единственная реальная возможность донести историю до потомков.

А сейчас надежда сохранности заповедника — любовь людей. Сегодня силами работников музея организованы встречи для детишек, на которых в доступной форме закладываются основы по изучению истории края.

Ведь важно, что сохранят в памяти ребята, которые вошли в судьбы оказались в монастыре. Будут ли они, став взрослыми, хранителями великих памятников своей земли? Они имеют святое право — право на память!

НА СНИМКЕ: копия гравюры Адама Олеария, путешествовавшего в XVIII веке через Москву и Персию, экспонируется сегодня в воротной башне Староладожской крепости.

Фотохроника ТАСС.



Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Республика Башкортостан,
Адрес редакции и типографии:
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублику, ответственный секретарь — 2-14-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Хайбуллинская типография Министерства печати массовой информации Республики

Редактор
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Индекс 50733.

Подписано в печать в 16 ч. 50 мин.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.

Башкортостан. Тираж 3736.

дорогих нам Гульдар Самигулловну и Рауфа Артуревича КАНЧУРИНЫХ из д. Исянгильдино с днем рождения.

Желаем счастья и добра,
В семье — домашнего тепла,
Здоровья крепкого на век.
Всего, чем счастлив человек!

С искренними пожеланиями Карима, Салават,
Ильнур, Айдарик,
п. Степной.

* * *

Лилию Шайхетдиновну МАМБЕТОВУ из с. Акъяр с 25-летием.

Пусть, что хочется, то и сбудется,
Что не ладится — позабудется,
Пусть хорошее вдвое множится,
Все удачи в жизни сложатся!

Валерий.

* * *

дорогую Фатиму Гиниятовну ТУРУПКУЛОВУ из с. Татыр-Узяк с днем рождения.

Желаем счастья — море,
Чтоб никогда не знала горя,
Чтоб никогда не болела,
И долго-долго не старела!

Семьи Туляшевых, Исянгильдинах.

п. Бурибай.

* * *

дорогую Нину Кабиевну КУСНИМАРДАНОВУ из с. Подольска с 55-летним юбилеем!

Летят годы, но это не беда,
И разве стоит с возрастом считаться,
Как прежде, ты добра и молода,
Ну, а года твои — твоё богатство.
Пусть жизнь улыбается вечно тебе,
Пусть мимо проходит невзгоды.
Здоровья и счастья желаем мы тебе,
На долгие-долгие годы.

Группа женщин: Радаева, Карасова, Якишголова, Файзуллина, Гирфанова и Абдуллина.

* * *

дорогого отца Янузака Салиховича БИКБОВА из д. Акташево с 70-летием, дорогую мать Сахибъямал Хисамовну — с 65-летием, а также с 43-летием их совместной жизни.

Желаем им доброго здоровья, долгой радостной жизни, счастливой старости.

Дочери, зятья, внуки, внуки.

* * *

Поздравляем от всей души с 45-летием Салавата Давлетовича ЗАЙНУЛЛИНА. Желаем крепкого здоровья, успехов в работе и человеческого счастья.

Коллектив РОВД.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

43-летний житель Вирджинии Джарретт Дин откусил голову гремучей змеи за то, что она «первая его ужалла». Причем ужалла не один раз, а пять, в том числе в языки и губы.

А все началось с того, что Дин, катаясь на велосипеде недалеко от своего дома в окрестностях городка Элктон, заметил на дороге гремучую змею и попытался поймать ее голыми руками. Тогда она ужалла его в правую руку первый раз. Во второй раз зубы змеи впились в ту же руку, когда Дин на велосипеде помчался к дому соседа, чтобы похвастаться «добычей». Того не оказалось дома, и Дин, вновь взобравшись на велосипед, поехал к другому соседу, дом которого находился примерно в 800 метрах. За это время извивающаяся змея ужалила его в руку еще раз. Рассвирепев, Дин не нашел ничего лучшего, как попытаться откусить ей голову. Именно тогда она и ужалила его в языки и губы.

(Из газет).

Предприятиям, организациям, частным лицам.

Ассоциации «Башкор-тостан» реализует за наличный и безналичный расчет:

Автомобили ИЖ-2715 (1993 года выпуска);

Авторезину для КамАЗа, миним. партия 20 штук.

Обращаться: с. Акъяр, ул. Батанова, магазин «Альбина».

Телефон: 2-18-96.

Выражаем искреннее соболезнование родственникам, семье, близким и друзьям по поводу безвременной кончины:

СУБХАНГУЛОВА Амира Рауфовича
и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Семья Кидрасовых.

Профком колхоза «Новый путь» выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с трагической смертью главного бухгалтера райкома профсоюза работников АПК **НУРАЕВОЙ Райсы Салихъяновны**

Профком колхоза «Новый путь» выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с трагической смертью главного бухгалтера райкома профсоюза работников АПК **НУРАЕВОЙ Райсы Салихъяновны**

Профком Таштугайской неполной средней школы выражает глубокое соболезнование директору и учителю Р. Р. и К. Г. Субхангуловым по поводу безвременной кончины их брата

АМИРА

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив АПМК-292 выражает искреннее соболезнование Л.В. Баскаковой в связи с кончиной **МАТЕРИ**

Правление Хайбуллинского района, коллектив хоротрасчного автогаража, коллектив кооптивермага выражают глубокое соболезнование С. А. Рахметовой, Х. Ш. Рахметовой по поводу смерти **ОТЦА и СВЕКРЫ**

Управление сельского хозяйства и продовольствия выражает искреннее соболезнование семье, родным и близким в связи с кончиной ветерана труда, участника Великой Отечественной войны **БАЙГАБУЛОВА Вали Махмутовича**

Спортивная общественность с. Акъяр выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины **КОЧЕТКОВА Сергея Александровича**
и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Акъярский сельский Совет народных депутатов, местная администрация, совет ветеранов войны и труда с глубоким прискорбием извещают о кончине после тяжелой продолжительной болезни ветерана войны и сельскохозяйственного производства **БАЙГАБУЛОВА Вали Махмутовича**

и выражают искреннее соболезнование жене, детям, брату — директору средней школы № 2 С. М. Байгабулову и разделяют горечь утраты родных, товарищей по прежней работе.

Коллектив районного отдела народного образования и дошкольного воспитания и совет председателей профкомов выражают глубокое соболезнование директору Акъярской СШ № 2 С. М. Байгабулову, учителю Самирской СШ Р. В. Байгабуловой в связи со смертью после продолжительной болезни

БРАТА И ОТЦА

Коллектив Октябрьского подземного рудника выражает глубокое соболезнование подземному проходчику Ю.В. Попову по поводу смерти **ОТЦА**

Коллектив Октябрьского подземного рудника выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти **КОЧЕТКОВА Сергея Александровича**

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Бурибаевской средней школы № 2 выражает глубокое и искреннее соболезнование учительнице школы Л. П. Шишкевой, кассиру посовета Т. П. Шмаковой, библиотекарю Л. В. Трекиловой в связи со смертью

ОТЦА И СВЕКРЫ

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Бурибаевская поселковая администрация глубоко скорбит по поводу смерти участника Великой Отечественной войны **ТРЕКИЛО Петра Андреевича**

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.